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Системність пізнавальної діяльності при створенні розвивально-творчої атмосфери 

потребує вдосконалення основних психічних процесiв учнів початкових класів, які передусім 

виявляються в діяльності мовленнєвій. 

Учителю слід зосередити педагогічну увагу на поступовому розвитку процесiв 

учнівського сприймання, формуванні розвинутих здібностей до творчої уяви, становленні 

ейдетичних можливостей дитячого мислення, спроможності долати стереотипи, виробленні 

компетенцій асоціативного та критичного мислення.  

Таким чином, успішність використання мобільних педагогічних технологій в освітньому 

середовищі початкової школи потребує ширшого врахування вікових психолого-

фізіологічних особливостей дітей молодшого шкільного віку, їхні пізнавальні потреби. 

Особистісне самовираження, на нашу думку, є дієвим стимулом результативного навчання, 

відіграючи вагому роль серед оптимальних умов освітньої діяльності в цілому. Варто 

спиратися на особистiсно-знaчущий для школярiв матеріал, зaлучaти їхні емоції до процесу 

творчості, повсякчас дбати про те, щоб у процесi творчої діяльності діти якомога повніше 

відображали свій чуттєвий досвід, стимулювати вихованців на самостійну творчу 

пізнавальну діяльність.  
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ДОСВІД ВПРОВАДЖЕННЯ ТЕХНОЛОГІЙ ЗМІШАНОГО НАВЧАННЯ  

У ФАХОВОМУ КОЛЕДЖІ «УНІВЕРСУМ» 

 

Змішане навчання є інноваційною формою організації освітнього процесу, яка поєднує 

традиційні методи навчання з використанням сучасних технологій. Стаття розглядає 

важливість інновацій у сфері освіти, описує змішане навчання та його компоненти. 

Відзначаються переваги цієї форми навчання, використання технологій, роль викладача та 

студента у змішаному навчанні.  

Ключові слова: змішане навчання; сучасні технології навчання, електронний навчальний 

курс; освітній процес. 
 

Blended learning is an innovative educational approach that combines traditional teaching 

methods with modern technologies. This article explores the significance of innovation in 

education, describing blended learning and its components. The advantages of this learning format, 

the utilization of technology, and the roles of instructors and students in blended learning are 

highlighted. The article also analyzes challenges and obstacles in implementing blended learning, 

as well as student motivation. 

Key words: blended learning; modern teaching technologies; online educational course; 

educational process; distance learning. 
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Освітні технології постійно змінюються, а інновації у сфері освіти стають необхідністю 

для задоволення потреб сучасного суспільства. Одним із важливих напрямків розвитку 

освіти є впровадження змішаного навчання, яке поєднує традиційні методи з використанням 

сучасних технологій. 

Однак, важливо відзначити, що сам термін «змішане навчання» не має конкретного 

визначення в державних нормативних документах. Існує велика кількість тлумачень 

змішаного навчання.  За Д. Пейтнером змішане навчання це поєднання строгих формальних 

засобів навчання (робота в аудиторіях, вивчення теоретичного матеріалу) з неформальним 

(обговоренням за допомогою електронної пошти та Інтернет-конференцій, закріплення 

вивчення матеріалу з використанням мультимедійних засобів навчання), а, Литвинов А., 

вказує, що поєднання онлайн-та офлайн-навчання в одному навчальному процесі, що формує 

“навчальний досвід” студента та самодостатній логічний курс чи предмет. [4, с. 74] 

У Рекомендаціях Міністерства освіти і науки України щодо впровадження змішаного 

навчання у закладах фахової передвищої освіти  та вищої освіти визначено, що змішане 

навчання є підходом, педагогічною й технологічною моделлю, методикою, що поруч з 

онлайн-технологіями спирається на безпосередню взаємодію між студентами та викладачами 

в аудиторіях. [1, ст. 22] 

Змішане навчання відкриває нові можливості для організації освітнього процесу, 

надаючи студентам більш гнучкий та інтерактивний спосіб навчання, як у аудиторії, так і за 

допомогою електронних платформ, вебінарів, відеолекцій та інтерактивних матеріалів.  

На сьогоднішні в Україні змішане навчання продовжує розвиватися. Виші, коледжі та 

інші навчальні заклади активно впроваджують електронні платформи, відеолекції, онлайн-

курси та інші цифрові інструменти для підтримки змішаного навчання. Це дозволяє 

студентам отримувати більше можливостей для навчання, а викладачам ‒ розширити свої 

можливості в організації освітнього процесу. 

У період світової пандемії COVID-19, через військову агресію росії та початок 

повномасштабної війни Фаховий коледж «Універсум» Київського університету імені Бориса 

Грінченка перейшов на змішану форму навчання. Це вимагало змін у способах організації 

освітнього процесу, зокрема із долученням різних технічних та технологічних засобів. 

Упродовж 2022-2023 навчального року освітній процес в Коледжі здійснювався у 

змішаній формі з використанням Е-навчання в поєднанні з корпоративними інструментами 

комунікацій та співпраці онлайн. 

Система електронного навчання організована на основі використання платформи LMS 

Moodle, містить розроблені електронні навчальні курси до дисциплін, персональні кабінети 

студента та викладача, журнал оцінок, каталог вибіркових дисциплін тощо. Створений 

мобільний додаток до системи дає змогу опрацьовувати та виконувати завдання в режимі 

офлайн. 

Перелік основних цифрових ресурсів та сервісів, що використовуються у змішаному 

навчанні в Коледжі: 

 інструменти відеозвязку: Google Meet, Zoom, Skype або Microsoft Teams  для 

проведення віртуальних зустрічей, дискусій, консультацій або відкритих лекцій. Це дозволяє 

студентам та викладачам спілкуватися в реальному часі, незалежно від місця перебування. 

 електронні матеріали: електронні підручники, відеолекції, вправи, вебінари, блоги 

тощо, що надаються в електронному форматі та можуть бути доступні для студентів у будь-

який час. 

 інтерактивні веб-інструменти: онлайн-тести, групові проєкти. За сприяння МОН 

України наш університет отримав можливість долучитись до використання провідної 

платформи віртуальних лабораторій та інтерактивної науки «Labster». Віртуальні лабораторії 

та інші онлайн-інструменти, допомагають студентам активно залучатися до навчального 

процесу та взаємодіяти між собою. 
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 використання мобільних додатків (Google Play, App Store) для доступу до навчальних 

ресурсів та виконання завдань на різних пристроях, таких як смартфони або планшети. Це 

дає студентам можливість навчатися в русі та зручному для них часі. 

Також доступні хмарні сервіси Microsoft. Студенти та викладачі Коледжу мають 

можливість безкоштовного встановлення Office 365 на 5 власних пристроїв. [2] 

Це дає можливість студентам вчитися власним темпом, вибирати навчальні матеріали, 

що їх цікавлять, і отримувати індивідуальну підтримку від викладачів. Вони можуть 

відвідувати лекції та семінари у коледжі, а потім працювати з матеріалами та завданнями 

онлайн-режимі у зручний для них час. 

Викладачі під час змішаного навчання стали наставниками та фасилітаторами 

навчального процесу. Надають студентам підтримку, напрямки та мотивацію, а також 

використовують різноманітні цифрові інструменти для створення інтерактивних матеріалів 

та організації занять. Також мають можливість більше індивідуалізувати навчання, 

оцінювати студентів з використанням різних методів, залучати їх до активної діяльності та 

сприяти їхньому самостійному навчанню. 

У системі електронного навчання університету створено та використовується веб-

додаток Електронний деканат (ЕД), який дозволяє організувати та проводити моніторинг 

навчального процесу. 

За допомогою ЕД здійснюється облік виконання кожним студентом навчального плану, 

враховуючи терміни виконання поточного контролю (контрольні роботи, тести, тощо). 

Використання ЕД надає можливість викладачу мати відомості (звіти, результати 

навчальної діяльності) щодо роботи студента при вивченні навчальних матеріалів 

електронного курсу. [2] 

Викладачі повинні постійно адаптуватися до нових освітніх трендів та тенденцій, що 

відбуваються у світі, зокрема шляхом розробки ефективних стратегій педагогічної взаємодії. 

Викладачі максимально спрямовують зусилля на підготовку матеріалів для онлайн-курсів, 

щоб зробити їх максимально структурованими та інтерактивними. 

При розробці ЕНК викладачі враховують необхідність використання різних методів 

навчання, щоб забезпечити ефективне засвоєння матеріалу студентами. Вони орієнтовані на 

самостійну роботу студентів, але також можуть містити елементи колективної взаємодії, 

наприклад, через таку форму роботи як форум чи вебінар. 

Електронні навчальні курси у системі Е-навчання створюють можливість для більш 

гнучкого і доступного навчання, де студенти можуть отримувати освіту незалежно від 

географічного розташування чи часових обмежень. [3] 

Основними перевагами використання ЕНК в Коледжі є: 

 розширення можливостей доступ різних категорій учасників освітнього процесу до 

якісного навчального контенту; 

 забезпечення індивідуалізації освітнього процесу відповідно до потреб, особливостей 

і можливостей тих, хто навчається; 

 підвищення якості й ефективності освітнього процесу шляхом застосування цифрових 

та інноваційних освітніх технологій; 

 забезпечення систематичного моніторингу якості освіти. 

Коледж системно працює над вивищування якості професійного рівня викладачів на 

платформах Web of Science, Scopus, Coursera, Prometheus, Академія цифрового розвитку, 

Національна онлайн-платформа з цифрової грамотності, Всеосвіта, Cisco Webex, що 

підтверджено сертифікатами. 

Використання Інтернет-сервісів у навчанні зацікавлює студентів і підвищує їхню 

мотивацію, оскільки це дає їм можливість отримати свіжу інформацію, яка представлена 

кольором, мультиплікацією, музикою, звуковою мовою. Використання Інтернету також 

розширює можливості подання навчальної інформації і створює можливості для більш 

взаємодійного навчання. 
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Використання інформаційних технологій у змішаному навчанні має ряд переваг. Воно 

сприяє зручності та гнучкості навчання, дозволяє студентам навчатися у власному темпі та 

вибирати навчальні ресурси, що їх цікавлять. Також інформаційні технології сприяють 

активній взаємодії між студентами та викладачами, покращують доступність освіти та 

збільшують масштабність навчального процесу. 

Впровадження змішаного навчання в освітній процес є важливим у сучасному 

освітньому середовищі, оскільки воно поєднує передові методи та технології з традиційними 

підходами до навчання. 

Ця форма навчання допомагає студентам розвивати ключові компетенції, які є 

важливими для успішної кар'єри, такі як робота в команді, критичне мислення, проблемне 

розв'язання та ефективна комунікація. Змішане навчання є інноваційним підходом, який може 

допомогти відповідати вимогам сучасного ринку праці. 

Однак, впровадження змішаного навчання вимагає зусиль у розробці необхідних 

ресурсів, підготовці викладачів і підтримці студентів. Україна має потенціал для успішного 

розвитку змішаного навчання, яке може покращити якість освіти та готовність студентів до 

викликів сучасного світу. 
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ФОРМУВАННЯ СЕНСОРНО-ПІЗНАВАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

ДОШКІЛЬНИКА ЗАСОБОМ РОЗВИВАЛЬНОГО СЕРЕДОВИЩА  

ЗАКЛАДУ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ 

 

У статті розглянуто вплив розвивального середовища закладу дошкільної освіти (ЗДО) 

на формування сенсорно-пізнавальної компетентності дошкільника. Особливу увагу 

приділено компонентам розвивального середовища згідно Базового компонента дошкільної 

освіти (БКДО), заснованого на компетентнісному підході до освіти. 

Ключові слова: компетентність, сенсорно-пізнавальна компетентність дошкільника, 

розвивальне середовище, компоненти розвивального середовища. 

 

The article examines the influence of the developmental environment of the preschool 

education institution (PEC) on the formation of sensory and cognitive competence of the 

preschooler. Particular attention is paid to the components of the developmental environment 

according to the Basic Component of Preschool Education (BCDO), based on a competency-based 

approach to education. 

Key words: competence, sensory-cognitive competence of a preschooler, developmental 

environment, components of the developmental environment. 
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